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Ταχύτητα διάδοσης του ήχου στο νερό 

c=1449.2 +4.6 Τ – 0,055 Τ2 + 0.00029 Τ3 + (1.34-0.010Τ)(S-35) + 
0.016 z

όπου c = ταχύτητα του ήχου (m/s)όπου c = ταχύτητα του ήχου (m/s)
Τ = θερµοκρασία  ( οC)
S = αλατότητα (σε µέρη επί τοις χιλίοις)
z = βάθος (m) 
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Η θερµοκρασία της θάλασσας και η πίεση 
µεταβάλλονται µε το βάθος 

 
Η ταχύτητα διάδοσης εξαρτάται από τα µεγέθη 
αυτά και συνεπώς µεταβάλλεται µε το βάθος 

4Μάθηµα 1



5Μάθηµα 1



6Μάθηµα 1



7Μάθηµα 1



8Μάθηµα 1



9Μάθηµα 1



10Μάθηµα 1



11Μάθηµα 1



12Μάθηµα 1



13Μάθηµα 1



14Μάθηµα 1



15Μάθηµα 1



16Μάθηµα 1



17Μάθηµα 1



18Μάθηµα 1



Μάθηµα 1 19



Μάθηµα 1 20



Μάθηµα 1 21



Μάθηµα 1 22



23Μάθηµα 1



24Μάθηµα 1



25Μάθηµα 1



Κύµατα  Επιφανείας (Βαρύτητας και Επιφανειακής τάσης)
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όπου g είναι η επιτάχυνση της βαρύτητας = 9.8 m/s2 και 
k είναι  ο «αριθµός κύµατος» οριζόµενος ως 

όπου ω  είναι η κυκλική συχνότητα (ω = 2πf)
f είναι η συχνότητα σε Hz

g
c

k
=

/k cω=

f είναι η συχνότητα σε Hz

Στην περίπτωση που θεωρηθεί και η επιφανειακή τάση στον κυµατισµό 
τότε η φασική ταχύτητα δίδεται από την σχέση 

όπου  

σ είναι η επιφανειακή τάση (τυπική τιµή 7.4 x 10-2 Ν/m) και
ρ είναι η πυκνότητα του νερού (kg/m3). 
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Μέτωπο κύµατοςΜέτωπο κύµατος
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